

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа №4»
города Шумихи, Курганской области

Американские президенты

Выполнил: Вяткин Владислав, 8 А класс

Руководитель: Крохалева Н.В.

Шумиха, 2023

Содержание

	Введение	Стр.
1	Президенты США	Стр.
1.1	Кто такой президент	Стр.
1.2	Список президентов США	Стр.
2	Белый Дом	Стр.
3	Безопасность президентов	Стр.
3.1	Секретная служба	Стр.
3.2	Покушения на президентов	Стр.
3.3	Убийства американских президентов	Стр.
3.3.1	Авраам Линкольн	Стр.
3.3.2	Джеймс Абрам Гарфилд	Стр.
3.3.4	Уильям Мак-Кинли Мл	Стр.
3.3.5	Джон Фицджеральд Кеннеди	Стр.
	Заключение	Стр.
	Список используемых источников	Стр.

Президенты в нашей стране появились в 1991 году, когда Россия стала парламентской республикой. Первым президентом стал Борис Николаевич Ельцин. Всего в России было 3 президента. Много это или мало? Оказывается в мире есть страны, в которых история президентского правления насчитывает более 200 лет. Например, Соединенные Штаты Америки. Что значит быть президентом? Где они живут? Какие опасности их поджидают? Я думаю, что многие из нас хотели бы узнать ответы на эти и другие вопросы.

Цель моего исследования: собрать в различных источниках интересные факты из биографии американских президентов

Задачи исследования:

1. Изучить информацию по теме.
2. Обобщить сведения, полученные из различных источников в одной работе.
3. Провести анкетирование среди учащихся школы.
4. Познакомить одноклассников с результатами исследования.

1. Президенты США

1.1. Президент США

Президент США - глава государства США, глава исполнительной власти (Федерального правительства США и главнокомандующий Армии и Флота по Конституции США). Имеет право вето на законопроекты (билли), принятые Конгрессом США. Должность введена Конституцией США, принятой в 1787 году. Первым президентом США стал в 1789 году Джордж Вашингтон.

Стать президентом США по Конституции США может только гражданин США по рождению (либо тот, кто состоял гражданином США при утверждении Конституции), старше 35 лет и проживающий в США не менее 14 лет. Самым пожилым президентом на момент избрания был Рональд Рейган, впервые избранный в возрасте 69 лет и переизбранный на второй срок в возрасте 73 лет. Самым молодым был Теодор Рузвельт, избранный в возрасте 42 лет и 10 месяцев.

Президент является главнокомандующим армией и флотом Соединённых Штатов и «милиции» (ополчения) отдельных штатов, когда она призывается на действительную службу США.

Президент США имеет право:

- потребовать мнение в письменном виде от высшего должностного лица в каждом из исполнительных департаментов по любому вопросу, касающемуся их должностных обязанностей;

- даровать отсрочку исполнения приговора, а также помилование за преступления против Соединённых Штатов, кроме как по делам импичмента (не только собственного, но и чиновников иных уровней);

по совету и с согласия сената заключать международные договоры при условии их одобрения двумя третями присутствующих сенаторов;

- заполнять все вакансии, открывающиеся в период между сессиями сената, выдавая удостоверения на должности, срок действия которых истекает в конце его следующей сессии;

- в чрезвычайных случаях может созвать обе палаты Конгресса или любую из них;

в случае разногласий между палатами Конгресса по поводу времени переноса заседаний переносить их сам на такое время, какое сочтёт уместным.

Президент США по совету и с согласия сената назначает послов, других официальных представителей и консулов, судей Верховного суда и всех других должностных лиц США, назначение которых Конституцией не предусматривается в ином порядке и должности которых устанавливаются законом (но Конгресс может законом предоставить право назначения таких **нижестоящих должностных лиц**, каких сочтёт уместным, президенту единолично, судам или главам департаментов)

Президент США принимает послов и других официальных представителей, обязан заботиться о том, чтобы законы добросовестно исполнялись, удостоверяет в должности всех должностных лиц Соединённых Штатов.

1.2. Список президентов США

1. Президент Вашингтон, Джордж (1789-1797)
2. Президент Адамс, Джон (1797-1801)
3. Президент Джефферсон, Томас (1801-1809)
4. Президент Мэдисон, Джеймс (1809-1817)
5. Президент Монро, Джеймс (1817-1825)
6. Президент Адамс, Джон Квинси (1825-1829)
7. Президент Джексон, Эндрю (1829-1837)
8. Президент ван Бурен, Мартин (1837-1841)
9. Президент Харрисон, Уильям Генри (1841)
10. Президент Тайлер, Джон (1841-1845)
11. Президент Полк, Джеймс Нокс (1845-1849 гг)
12. Президент Тейлор, Закари (1849-1850)
13. Президент Филлмор, Миллард (1850-1853)
14. Президент Пирс, Франклин (1853-1857)
15. Президент Бьюкенен, Джеймс (1857-1861)
16. Президент Линкольн, Авраам (1861-1865)
17. Президент Джонсон, Эндрю (1865-1869)
18. Президент Грант Улисс (1869-1877)
19. Президент Хейз, Резерфорд Birchard (1877-1881)
20. Президент Гарфилд, Джеймс Абрам (1881)
21. Президент Артур, Честер Алан (1881-1885)
22. Президент Кливленд, Гровер (1885-1889)
23. Президент Гаррисон, Бенджамин (1889-1893)
24. Президент Кливленд, Гровер (1893-1897)
25. Президента Мак-Кинли, Уильям (1897-1901)
26. Президент Рузвельт, Теодор (1901-1909)
27. Президент Тафт Уильям Говард (1909-1913)
28. Вильсон Вудро (1913-1921)
29. Президент Гардинг, Уоррен Гамалиила (1921-1923)
30. Президент Кулидж, Кальвин (1923-1929)
31. Президент Гувер Герберт Кларк (1929-1933)
32. Президент Рузвельт, Франклин Делано (1933-1945)
33. Президент Трумэн, Гарри (1945-1953)
34. Президент Эйзенхауэр, Дуайт Дэвид (1953-1961)
35. Президент Кеннеди, Джон Фицджеральд (1961-1963)
36. Президент Джонсон, Линдон Бейнс (1963-1969 годы)
37. Президент Никсон, Ричард Milhous (1969-1974)
38. Президент Форд, Джеральд Рудольф (1974-1977 годы)
39. Президент Картер, Джеймс Эрл младшего (1977-1981)
40. Президент Рейган, Рональд Уилсон (1981-1989)
41. Президент Буш, Джордж Герберт Уолкер (1989-1993 годы)
42. Президент Клинтон, Уильям Джефферсон (1993-2001)

43. Президент Буш, Джордж Уолкер (2001-2009)

44. Президент Обама, Барак Хусейн (2009-)

45.

46.

2. Белый Дом

Белый дом был построен в 1800 году. Общая площадь особняка превышает 5,1 тысячи квадратных метров. В здании 132 жилых комнаты, 35 ванных, 16 спален, три кухни, три лифта, 28 каминов и один подземный бункер. Площадь земельного участка составляет 7,3 гектара. Пять шеф-поваров Белого дома способны приготовить торжественный обед для 140 гостей, а hors d'oeuvres – для свыше тысячи. В белом доме насчитывается 13092 ножей и вилок. На Рождество 2008-го года Белый дом посетили 60000 гостей. В доме было установлено 33 елки. От имени семейства президента было разослано 895 тысяч открыток. Для угощения гостей было приготовлено 20 тысяч штук печенья, 100 тортов, 700 фунтов крабов, 600 фунтов спаржи, 1000 фунтов креветок.

Во всем мире Белый дом известен как резиденция президента США и один из символов американской власти. Но, подобно нации, символом которой он является, Белый дом таит в себе загадки и неожиданные сюрпризы.

Точный двойник Белого дома находится в Ирландии

Архитектором Белого дома был назначен Джеймс Хобан, американец ирландского происхождения, получивший образование в Дублине. Он был одним из девяти архитекторов - претендентов на составление проекта. По мнению историков, Хобан взял за основу проекта один из дворцов Дублина, Лейнстер-хаус, в котором сегодня заседает ирландский парламент.

Еще один двойник Белого дома находится во Франции

Белый дом неоднократно перестраивали. В начале XIX века президент Томас Джефферсон вместе с архитектором Бенджамином Генри Латробом разработал проект ряда пристроек к Белому дому. В 1824 архитектор Джеймс Хобан на основе этого проекта осуществил пристройку некоторых архитектурных элементов, в том числе колоннад. Так, полукруглая южная колоннада Белого дома повторяет форму колоннады Chateau de Rastignac, изящного французского особняка, построенного в 1817.

На строительстве Белого дома использовался труд рабов

Земля, на которой впоследствии был построен Вашингтон, была куплена у штатов Виржиния и Колумбия, где еще использовался труд рабов. По данным исторических документов, в строительстве Белого дома было задействовано большое число чернокожих рабочих, большинство из которых были рабами. Чернокожие рабочие трудились наряду с белыми: они добывали песчаник на месторождении в штате Виржиния, рыли котлован под фундамент Белого дома, закладывали фундамент и обжигали кирпичи для строительства внутренних стен.

В строительстве Белого дома принимали участие европейцы

Строительство Белого дома было бы невозможно без участия европейских мастеров и рабочих-иммигрантов. Так, каменщики-шотландцы возводили стены из песчаника. Шотландские мастера также вырезали из камня орнамент из роз и гирлянд, что сегодня украшает западный вход. Иммигранты из Ирландии и Италии выполняли кладочные работы. Кроме того, итальянские мастера также вырезали декоративные элементы из камня, украшающие колонны Белого дома. Строительство длилось более восьми лет и стоило американской казне два с половиной миллиона долларов.

Джордж Вашингтон никогда не жил в Белом доме

Соавтором Джеймса Хобана можно считать первого президента США Джорджа Вашингтона. Именно он утвердил проект ирландского архитектора, но посчитал его недостаточно масштабным и грандиозным, поэтому внес свои коррективы в проект будущей резиденции. Благодаря Вашингтону Белый дом увеличил площадь практически на треть по сравнению с первым вариантом и стал более торжественным. Однако президент Вашингтон никогда не жил в Белом доме. В 1800, когда строительство резиденции американских президентов было почти завершено, в него въехал первый жилец - второй президент США Джон Адамс.

Белый дом долгое время оставался самым большим домом Америки

Новая столица страны - Вашингтон - строился по заранее разработанному плану французского архитектора Пьер Шарля Ланфана, и Белый Дом задумывался им по образу и подобию огромных величественных строений Древнего Рима. Однако проект Ланфана не был принят - ему предпочли гораздо менее грандиозный проект Хобана и Латроба. Тем не менее, Белый дом был просто огромным по меркам того времени. Он оставался самым большим домом в Америке вплоть до окончания Гражданской войны, когда в стране началось активное строительство.

Белый дом едва не сгорел по вине британской армии

Во время войны 1814 года Белый дом почти полностью сгорел - от него остались только внешние стены. Вашингтон был подожжен британской армией - в отместку за поджог здания Парламента в Онтарио, который устроили американские солдаты двумя годами ранее, в 1812. Из артефактов, похищенных после пожара мародерами, американскому государству удалось спасти только два: картину, написанную Дж.Вашингтоном, и шкатулку с драгоценностями. Последняя была возвращена в 1939 году тогдашнему Президенту США Рузвельту неким гражданином Канады. Он [сообщил](#), что драгоценности были вывезены из Вашингтона его дедом. После пожара Белый дом был отстроен практически заново, а президент Джеймс Мэдисон в это время жил в Octagon House, который впоследствии стал штаб-квартирой Американского института архитекторов (American Institute of Architects (AIA)). Президент Монро поселился в частично реконструированный

Белый дом только в октябре 1817.

Западное крыло Белого дома было разрушено в результате пожара

В 1929, вскоре после начала Великой депрессии, в Западном крыле Белого дома вспыхнул пожар, вызванный коротким замыканием. Почти все комнаты на первых двух этажах Западного крыла пришлось восстанавливать после пожара.

При президенте Рузвельте Белый дом был переоборудован с учетом потребностей инвалидов

Первоначальные строители Белого дома не могли предусмотреть, что однажды его хозяином станет президент-инвалид. Передвигаться по Белому дому в инвалидном кресле стало возможно лишь в 1933 году, когда на пост президента вступил Франклин Делано Рузвельт. Поскольку президент Рузвельт был парализован в результате полиомиелита и не мог свободно передвигаться, Белый дом был перестроен таким образом, чтобы по нему можно было перемещаться в инвалидном кресле. Кроме того, при Рузвельте в Белом доме появился закрытый плавательный бассейн с подогревом - это было необходимо для его лечения.

Президент Труман спас Белый дом от разрушения

Сто пятьдесят лет спустя после строительства деревянные опоры и внешние несущие стены Белого дома значительно ослабли. Инженеры забили тревогу, объявив здание аварийным и требующим капитального немедленного ремонта. В 1948 президент Труман распорядился о реконструкции и установке новых стальных опорных конструкций. Пока длилась реконструкция, семейство президента проживало в соседнем особняке, Blair House.

Раньше Белый дом назывался по-другому

За свою двухсотлетнюю историю Белый дом сменил несколько имен: его называли и «президентским замком», и «президентским дворцом», и «домом президента». Официально Белый дом стал называться так лишь в 1901 году, когда это название ввел в обиход президент Теодор Рузвельт.

Белый дом не всегда был белым

Белый дом построен из серого песчаника, добытого на месторождении в штате Вирджиния. Стены из песчаника были окрашены в белый цвет только после реконструкции Белого дома после пожара 1814 года. Для покраски здания потребовалось около 570 галлонов белой краски. Первоначальное покрытие стен было изготовлено из рисового клейстера, казеина и свинца.

3. Безопасность президентов

3.1. Секретная Служба

Первая служба безопасности у президента США появилась лишь в 1890-е годы (после убийства президента Гарфилда), а в 1906 году (после убийства президента МакКинли) была создана секретная служба, на которую была возложена миссия охраны главы американского государства.

Любопытно, что служба, занимающаяся охраной президентов США, не подчиняется самому президенту, а входит в структуру Министерства Финансов Treasury Department. До начала Первой Мировой войны служба безопасности президента США состояла из 27 человек, с началом войны их число выросло до 34-х. В 1922 году Конгресс США US Congress создал особую организацию Полиция Белого Дома White House Police Force, состоящую из 33 человек.

С 1977 года служба охраны президента получила свое нынешнее название Секретная Служба Secret Service Uniformed Division. Сейчас в секретной службе США работает примерно 5,000 человек: 2,100 специальных агентов, 1,200 полицейских, и 1,700 технических и административных работников. Специальные агенты служат телохранителями официальных лиц или расследуют финансовые преступления.

Основными задачами Секретной службы США являются предотвращение подделки американских денег, долговых обязательств, прочих ценных документов, а также охрана президента, вице-президента, их непосредственных родственников, других высокопоставленных чиновников, бывших президентов и их супруг, кандидатов в президенты и вице-президенты, представителей иностранных государств во время их визитов. Также секретная служба занимается расследованием различных видов финансовых махинаций, краж личных данных и помогает расследовать некоторые внутренние преступления.

Еще не так давно «желтая» пресса «смаковала» забавный эпизод, когда во время посещения Буэнос-Айреса (Аргентина) в кафе района Сан-Тельмо у дочери президента США Барбары Буш под носом у личной охраны была украдена ее сумочка с мобильным телефоном и денежными картами. В 2007 году произошел случай на посту охраны периметра (одних из ворот) Белого дома, когда из-за некорректных действий с оружием у специального агента произошел самопроизвольный выстрел из табельного пистолета, в результате которого двое агентов были ранены (один в ногу, другой рикошетом в голову).

Путь Секретной Службы – это более чем 140-летний путь побед и поражений, но во всем мире ее работа уже давно воспринимается профессионалами, как отдельная и одна из лидирующих мировых школ (направлений) по обеспечению личной безопасности и работе телохранителей. Секретная Служба сейчас занимает достойное место среди специальных служб США и уменьшения ее деятельности и обязанностей в ближайшие годы явно не предвидится.

3.2. Покушения на президентов

Несмотря на отлаженную службу охраны президента, за всю историю США было совершено несколько покушений на президентов страны.

Первым американским президентом, на которого было совершено покушение, стал Эндрю Джексон. 30 января 1835 года в здании Капитолия

к нему приблизился 35-летний маляр Ричард Лоуренс и, выхватив пистолет, дважды пытался выстрелить, но пистолет дал осечку. Преступник был схвачен и заявил, что мстил Джексону за то, что остался без работы. Сам президент утверждал, что убийцу подослали его политические противники.

14 апреля 1865 года в ложе театра в Вашингтоне был смертельно ранен и на следующий день скончался президент Абрахам Линкольн. Сидевший рядом с ним госсекретарь США Уильям Сьюард получил ранения, но выжил. Убийцей был актер, сторонник разгромленной Конфедерации.

2 июля 1881 года на вашингтонском вокзале страдающий нервным расстройством неудавшийся ультраправый политик Чарльз Гуатье (Гито)в упор расстрелял президента Джеймса Гарфилда. 19 сентября 1881 года он скончался от общего заражения крови.

6 сентября 1911 года во время церемонии открытия Панамериканской Выставки в Чикаго был тяжело ранен президент Уильям МакКинли. Скончался 14 сентября. Его убийцей стал 28-летний анархист Леон Сполгоц.

14 октября 1912 года во время предвыборного митинга в Милуоки, штат Висконсин, было совершено покушение на Теодора Рузвельта. Несмотря на ранение в грудь, президент не покинул трибуну и завершил свою речь перед избирателями и только после этого обратился к врачам. Покушавшийся Джон Шрэнк был признан невменяемым.

15 февраля 1933 года, вскоре после победы на выборах, но еще до инаугурации, было совершено покушение на Франклина Делано Рузвельта. В Майами (штат Флорида) в него стрелял анархист Джузеппе Зангарра. Стоявшая неподалеку женщина в момент выстрела успела ударить преступника по руке. Зангарра не попал в Рузвельта, но смертельно ранил мэра Чикаго Энтони Чермака.

22 ноября 1963 года в Далласе был убит президент США Джон Кеннеди. Согласно официальной версии, убийцей-одиночкой был бывший десантник Ли Харви Освальд, проживший несколько лет в столице Белоруссии Минске. Двумя днями позже Освальд был застрелен в полицейском участке Далласа Джеком Руби в тот момент, когда его вывели для отправки в федеральную тюрьму. Это покушение до сих пор остается одной из величайших загадок XX века.

22 февраля 1974 года в Балтиморе была совершена попытка покушения на Ричарда Никсона. Вооруженный пистолетом преступник ворвался в самолет авиакомпании «Дельта», вылетающий в Атланту, и, угрожая взорвать самолет со всеми пассажирами, приказал летчикам лететь по направлению к Белому дому. Он сообщил, что собирается убить президента Никсона. После перестрелки со спецподразделением ФБР, преступник застрелился. В его портфеле была обнаружена самодельная бомба.

В сентябре 1975 года были совершены две попытки покушения на президента Джеральда Форда. 5 сентября в Сакраменто, штат Калифорния,

в президента стреляла Линетт Фромм, член террористической банды Чарльза Мэнсона. Пистолет был заряжен, но произошла осечка. 21 сентября, когда президент Форд вышел из отеля в Лос-Анджелесе, в него стреляла активистка левого движения Сара Джейн Мур. Пуля, выпущенная из пистолета 38 калибра, пролетела в метре от президента.

30 марта 1981 года в Вашингтоне двадцатипятилетний диск-жокей Джон Хинкли стрелял в Рональда Рейгана, вышедшего после выступления на съезде профсоюза строителей из вашингтонского отеля «Хилтон». Пуля, пробив грудную клетку, прошла в полутора сантиметрах от сердца президента и застряла в легком. Ее удалось извлечь только после четырехчасовой операции. Кроме Рейгана, тяжелые ранения получили пресс-секретарь Белого дома, агент секретной службы и полицейский. Судебно-медицинская экспертиза признала Хинкли невменяемым и отправила на принудительное лечение.

За всю историю независимой Америки ни на одного президента не было совершено столько покушений, сколько на Билла Клинтона. Четыре посягательства на жизнь президента произошли только в течение 8 месяцев (с 12 сентября 1993 года по 23 мая 1994-го). По некоторым данным, на жизнь Клинтона покушались около 30 раз; по подозрению в покушении были задержаны более 80 человек, большинство из них психически больные.

Неоднократные попытки покушений совершались и на действующего президента Джорджа Буша младшего. 10 мая 2005 года во время выступления Буша на площади Свободы в Тбилиси гражданин Грузии Владимир Арутюнян бросил в сторону сцены гранату. Она не взорвалась по случайности. В марте 2007 года военная прокуратура Иордании объявила о раскрытии заговора с целью покушения на президента США Джорджа Буша в ходе его визита в королевство в ноябре 2006 года. Трое иорданцев намеревались подорвать посольства США и Дании в Аммане в тот момент, когда в одном из них будет находиться американский президент. В марте 2007 года спецслужбы Колумбии заявляли о том, что располагают информацией о готовящемся покушении на Джорджа Буша в ходе его визита в эту страну. В июне 2007 года болгарские спецслужбы сообщали о планировавшемся покушении на американского президента в ходе его визита в болгарскую столицу.

3.3. Убийства американских президентов

Четыре президента США погибли вследствие покушений. Это Авраам Линкольн, Джеймс Абрам Гарфилд, Уильям Мак-Кинли Мл., Джон Фицджеральд Кеннеди.

3.3.1 Авраам Линкольн – (12 февраля 1809 — 15 апреля 1865) - американский государственный деятель, 16-й президент США (1861-1865),

первый президент от республиканской партии, освободитель американских рабов, национальный герой американского народа.

Родился в бедной крестьянской семье. С ранних лет занимался физическим трудом. Из-за тяжёлого материального положения семьи посещал школу не более года, но сумел выучиться грамоте и полюбил книги. Став совершеннолетним, начал самостоятельную жизнь, занимался самообразованием, сдал экзамены и получил разрешение на адвокатскую практику. Во время восстания индейцев в Иллинойсе вступил в ополчение, был избран капитаном, но в боевых действиях не участвовал. Был также членом Законодательного Собрания Иллинойса, Палаты Представителей Конгресса США, в которой выступал против американо-мексиканской войны. В 1858 году стал кандидатом в сенаторы США, но проиграл выборы.

Как противник расширения рабства на новые территории, выступил одним из инициаторов создания Республиканской партии, был выбран её кандидатом в президенты и выиграл выборы 1860 года. Его избрание послужило сигналом к отделению южных штатов и появлению Конфедерации. В своей инаугурационной речи призвал к воссоединению страны, однако не смог предотвратить конфликт.

Гражданская война окончилась капитуляцией Конфедеративных Штатов Америки 9 апреля 1865 года. Стране предстояло провести Реконструкцию Юга и начать процесс интеграции негров в американское общество. Через пять дней после окончания войны, в день Страстной пятницы, 14 апреля 1865 года, на спектакле «Мой американский кузен» (в театре Форда) сторонник южан актёр Джон Бут проник в президентскую ложу и выстрелил Линкольну в голову. Утром следующего дня, не приходя в сознание, Авраам Линкольн скончался. Миллионы американцев, белых и чёрных, пришли отдать последний долг своему президенту во время длившегося две с половиной недели путешествия траурного поезда из Вашингтона в Спрингфилд, где Линкольн был похоронен на кладбище Оук-Ридж. Трагическая смерть Линкольна способствовала созданию вокруг его имени ореола мученика, отдавшего свою жизнь ради воссоединения страны и освобождения рабов.

3.3.2 Джэймс Абрам Гáрфилд (*англ. James Abram Garfield, 1831-1881*- 20-й президент США (март-сентябрь 1881), разносторонне одарённый самоучка, военачальник и активист Республиканской партии.

Родился в 1831 г. в штате Огайо. Жил сначала поденной работой, потом был боцманом, учителем в народной школе и наконец, дополнив свое образование (амбидекстрал, он левой рукой умел писать по-древнегречески, правой по-латыни, а кроме того, предложил новое доказательство теоремы Пифагора), получил место учителя и директора одного из высших учебных заведений, занимаясь также адвокатурой и заседая в сенате штата Огайо. С началом гражданской войны 1861 г. Гарфилд, горячий приверженец северных штатов, сформировал полк добровольцев в Огайо и принял участие в военных действиях в штате

Кентукки. Затем состоял начальником штаба генерала Роузкранса и был произведён в генералы.

В 1862 г. избран штатом Огайо в члены конгресса, где стал одним из видных деятелей республиканской партии. На республиканском конгрессе в Чикаго по поводу президентских выборов 1880 г. Гарфилд поддерживал кандидатуру своего друга Шермана, но когда ни Шерман, ни Грант не получили надлежащего большинства, то сам Гарфилд был провозглашен кандидатом на президентское кресло. Выбранный в президенты, он вступил в эту должность в марте 1881 г. с твердым намерением положить конец деморализации своей партии.

Президентство Гарфилда продлилось только полгода (меньше был в должности только У. Гаррисон). Уже 2 июля президент был тяжело ранен Шарлем Гито и умер 19 сентября 1881 г.

Президент находился на железнодорожном вокзале в Вашингтоне, когда ему выстрелили в спину из револьвера. "Боже мой! Что это?"- только и успел воскликнуть президент, прежде чем его положили на носилки, чтобы отправить в больницу.

Гито, психически неуравновешенный человек, безуспешно искавший места посла во Франции, заявил на суде, что покушался на президента, но не убил его: причиной смерти Гарфилда стало плохое лечение. Суд не согласился с доводами Гито, и он был повешен в 1882, но современные медики, исследовавшие историю болезни Гарфилда, считают, что в этих словах была немалая доля правды. Первоначально рана президента была неглубокой, а пуля застряла в месте, не близком к жизненно важным органам. Между тем врачи, лезшие в рану пальцами без каких-либо перчаток или дезинфекции, значительно углубили рану (в ложном раневом канале, проникшем в печень, продолжали искать пулю) и вызвали сильное гнойное воспаление, от которого не выдержало сердце: непосредственной причиной кончины президента был инфаркт. Несмотря на то, что сам Александр Белл пытался найти в теле живого Гарфилда пулю при помощи своего электрического металлоискателя, она обнаружилась только при вскрытии.

3.3.3 Уильям Мак-Кинли младший (англ. *William McKinley Jr.*; 29 января 1843 — 14 сентября 1901)- политический деятель и 25-й президент Соединённых Штатов Америки (1897—1901), от Республиканской партии. Маккинли был первым президентом XX века и последним президентом США, участвовавшим в Гражданской войне.

Дослужился до чина майора во время войны Севера и Юга, потом занимался адвокатурой в родном штате Огайо; в 1877 избран в конгресс, где принадлежал к республиканской партии и отстаивал крайний протекционизм.

В конце 1896 избран на пост президента; в конце 1900 переизбран на 4 года. 5 сентября 1901 на панамериканской выставке в Буффало президент был ранен американским анархистом Леоном Франком Чолгошем. Первая пуля убийцы, стоявшего буквально в метре от президента, отскочила от

пуговицы его смокинга, не причинив ему никакого вреда. Но вторая пуля попала в живот, повредила внутренние органы и застряла в спине (на вскрытии её не нашли). Маккинли, видя, что охрана избивает пойманного на месте убийцу, тихим голосом успел сказать: «Полегче с ним, ребята». Несмотря на своевременную операцию и первоначальное улучшение, Маккинли скончался в Буффало в частном доме, в присутствии министров и сенаторов, от гангрены внутренних органов на месте раны 14 сентября. Последними его словами были первые строки гимна «Ближе, Господь, к Тебе».

Смерть Маккинли вызвала всеобщее негодование и скорбь американцев; газеты того времени полны сравнений «павшего Вождя», «мученика» с Линкольном и даже Христом.

Леон Чолгош был казнён 29 октября 1901 на электрическом стуле. Его последними словами были: «Я убил президента, потому что он был врагом хороших людей — хороших трудящихся людей. Мне не стыдно за своё преступление... Мне жаль, что мне не дали повидаться с отцом».

В честь Маккинли названа гора Маккинли на Аляске, высочайшая точка Северной Америки. Появлялось также предложение переименовать в честь Маккинли Филиппины. Портрет президента Мак-Кинли размещён на 500-долларовой

банкноте.

3.3.4 Джон Фицджеральд Кеннеди (*англ. John Fitzgerald «Jack» Kennedy*; 29 мая 1917 — 22 ноября 1963) — 35-й президент США с 20 января 1961 по 22 ноября 1963. Кеннеди — первый президент США-католик, первый президент, родившийся в XX веке. Двухлетнее президентство Кеннеди, прерванное его загадочным убийством, ознаменовано Карибским кризисом, серьёзными шагами по уравниванию чернокожих в правах, началом космической программы США «Аполлон».

Родился 29 мая 1917 г. в городе Бруклайн, штат Массачусетс. Он происходил из богатой ирландской семьи, в которой было девять детей; из них четверо погибли при жизни родителей. Его отец, Джозеф Патрик Кеннеди (1888—1969), был известным политиком и дипломатом, близким советником президента Франклина Рузвельта. Болезни затянули обучение Джона: в школу в Чаоте, штат Коннектикут, он попал в возрасте 14 лет. Джон поступает в Гарвардский университет в 1936 году и заканчивает его с отличием.

Джон Кеннеди начал службу в ВМС США в сентябре 1941 и принимал участие в боевых действиях на Тихом океане. Кеннеди получил звание лейтенанта и стал капитаном торпедного катера «РТ-109». Во время военных действий был тяжело ранен и получил 2 медали за отвагу.

Джон Кеннеди был избран президентом в ноябре 1960 года. 20 января 1961 года Джон Кеннеди принял присягу и стал таким образом 35-м президентом США. Кеннеди выступал за улучшение отношений между США и СССР, но его правление было также отмечено большими внешнеполитическими напряженностями: неудачная высадка в заливе Свиней (апрель 1961 г.), Берлинский кризис, Карибский кризис (октябрь

1962 г.). При Кеннеди произошло усиление вмешательства США в гражданскую войну в Южном Вьетнаме. В сентябре 1961 года была создана организация под названием Корпус мира, которая оказывала помощь населению развивающихся стран в получении элементарных трудовых навыков и знаний. В 1961 году была создана организация Союз ради прогресса, призванный содействовать экономическому развитию стран Латинской Америки.

Кеннеди выступал за уравнивание в правах афроамериканцев, беря модель Авраама Линкольна, поддерживал Мартина Лютера Кинга, и встречался с ним в Вашингтоне в 1963 году. Джон Кеннеди сделал много для освоения космоса, запустив программу «Аполлон» («Мы решаем идти на Луну»).

Джон Кеннеди был убит 22 ноября 1963 года в городе Даллас (штат Техас); во время следования президентского кортежа по улицам города слышались выстрелы. Первая пуля попала президенту в шею сзади и вышла спереди из горла, вторая попала в голову и вызвала разрушение костей черепа в затылочной части, а также повреждение мозгового вещества. Президент Кеннеди был доставлен в операционную, где, спустя полчаса после покушения, была констатирована его смерть. Кроме того, был серьёзно ранен ехавший в той же машине губернатор штата Техас Конноли, лёгкое ранение получил также один из прохожих.

Ли Харви Освальд, арестованный по подозрению в убийстве, был застрелен через несколько дней в полицейском участке жителем Далласа Джеком Руби, который также впоследствии умер в тюрьме.

Официальный доклад «Комиссии Уоррена» о расследовании обстоятельств убийства Кеннеди был опубликован в 1964 году; согласно этому докладу **убийцей президента был Освальд**, и все выстрелы были произведены им с верхнего этажа здания. Какого-либо заговора, имевшего целью убийство, согласно докладу, выявить не удалось.

Заключение

В ходе исследования я ответил на следующие вопросы: какие функции

президентов, где они живут и работают, их безопасность. Информация о президентах США была собрана в разных источниках, изучена и обобщена в моей работе.

Проведенное мною анкетирование показало, что никто учащихся не смог назвать всех президентов США. Максимальное количество -4 президента. Изучив историю президентства в США, я могу сделать вывод, что быть президентом почетно, небезопасно и очень ответственно.

Список используемых источников

- 1) [https://ru.wikipedia.org/wiki/Список президентов США](https://ru.wikipedia.org/wiki/Список_президентов_США)
- 2) [https://ru.wikipedia.org/wiki/Белый дом](https://ru.wikipedia.org/wiki/Белый_дом)
- 3) [https://dereksiz.org/prezidenti-ssha.html#ВВЕДЕНИЕ Актуальность](https://dereksiz.org/prezidenti-ssha.html#ВВЕДЕНИЕ)